



辛丑年十二月廿四
2022年1月26日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33—0019
邮发代号:31—2 总第12025号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

去年县长赴金劝留 今年“点对点”接送往返 金华洁灵公司河南民权籍员工踏上温暖回家路

本报讯 记者羊荣江报道 2021年2月4日本报第1版刊登的《“没想到县长亲自过来了!”》一文,报道了河南民权县县长奔波近千里赴金华劝留该县务工人员在浙江过年。昨日,金华洁灵家居用品有限公司采取“点对点”包车方式,将100多名河南民权籍员工接送回家过春节。

昨日10:00,100多名河南民权籍员工经过体温测量,持48小时核酸检测报告,在公司厂区有序登上客车,高高兴兴地踏上返乡路程。这是该公司为河南民权籍职工提供的“点对点”包车接送活动。

据该公司工会主席罗军介绍,“点对点”包车返家活动,是公司春节期间的重要举措,确保把身体健康、无疫情隐患的职工安全送到家乡,切实解决疫情期间异地职工春节返乡出行难问题,做到政府放心、企业安心、员工



河南民权籍员工开心地坐上“点对点”包车。罗军 摄

暖心。

此次返乡活动,得到了金东区总工会、金东区人力资源和社会保障局大力支持,金华洁灵家居用品有限公司党支部、工会与河南民权县人力资源和社会保

障局事先做了沟通协调并且具体落实,安全有序地将民权籍职工送回家,节后再安排专车接回返岗。

“我们直接到达目的地,各方面都比较安全。”一名即将踏上

归家旅途的员工高兴地说,“现在是返乡高峰,买票比较困难,人流太多也不安全,这样的‘点对点’包车活动,想得很周到,很感谢政府和企业。”

除了“点对点”包车返家,该

公司还有200多名河南民权籍员工也于当天开私家车返乡过春节。“2月9日他们都将按时回公司上班,公司将给这部分人每人发300元的交通补助。”罗军说。

超200亿元!

杭州海关减税增效“组合拳”
助力外贸企业降本增效

本报讯 记者张浩呈报道 “对相关药品包装行业是一个重大利好,我们公司每年可降低生产成本约600万元,增强了产品的国际竞争力。”在《2021年关税调整方案》中,杭州海关报关的药用硼硅玻璃管等2项议题被财政部采纳,累计一年可为企业减免税款2300万元。其中,进口药用硼硅玻璃管关税税率的下调,让肖特药品包装(浙江)有限公司供应链经理吴雯面对国际市场的竞争时,有了更多的信心。

去年以来,杭州海关打好减税增效“组合拳”,通过开展税政调研、签发优惠原产地证书,实施多元化税收担保改革等政策措施落实、助力企业降本增效,促进浙江外贸健康发展。2021年累计为外贸企业减负降本208.78亿元。

天合光能(义乌)科技有限公司生产的太阳能电池板远销海外。为了使企业充分了解关税优惠政策,杭州海关所属义乌海关原产地签证人员送政策进企业,开展RCEP自贸协定“一对一”宣传,并向企业发放《“十四五”期间自贸协定享惠指南》,帮助企业把握RCEP先机。

天合光能(义乌)科技有限公司负责人表示,优惠原产地证书帮助公司降低关税成本,增加产品竞争优势。2021年“天合光能”申请签发优惠原产地证书货值3.32亿元,累计减免进口国关税超过1600万元。日本是公司

第二大出口市场,RCEP正式实施,将会进一步带动公司在日本市场的发展。

数据显示,杭州海关2021年累

计签发各类原产地证书

117.68万份,签金额516.76亿

美元,自贸协定项下享惠进口

459.15亿元,为浙江企业享受进

出口关税减让约134.41亿元。

“海关针对我们公司的实际

情况,为我们推荐了关税保证保

险担保模式,担保成本更低,手

续更加方便。”浙江石油化工有

限责任公司关务负责人李睿斌

说,“初步测算,自使用关税保

险担保以来,累计降低财务成

本5000余万元。”该公司每年在

杭州海关隶属舟山海关进口原

油2500余万吨,需通过保证金、

银行保函办理担保400余票。

关税保证保险担保模式下,保险费

远低于开具银行保函费用,大大

减轻了企业资金压力。

从传统的保证金、银行保

函,到关税保证保险、集团财

务公司担保、高级认证企业免担

保,杭州海关不断为企业办理海

关税款担保提供了新的路径选

择,持续助力企业减负增效。

2021年,杭州海关新增备案案

保证保险768份,保额69.34亿

元,应用集团财务公司担保342

份,保额86.07亿元,累计为企业

节约成本约3.89亿元;实施高

级认证企业税款免除担保制度支

持科技创新设备进口,免除担保

3867.32万元。

环卫夫妻新年照 定格别样春节



工作当中。

今年是王敏智第二年为环卫工人袁春豹双手接过相框,激动地对摄影师王敏智说,“来到黄岩十多个年头了,我们早已把这里当成了自己家,心里感到很温暖。”照片里两人身着唐装,笑脸盈盈,充满了甜甜的幸福感。妻子许西梅笑着说道:“我们要坚守岗位把卫生搞好,在哪里过节都是一样的。”话毕,夫妻俩又投入到了紧张繁忙的工作

自己的镜头记录他们的另一面,也算是送他们的新春礼物,希望他们也能感受到小巷的温暖。”连日来,已有20对环卫夫妻收到了这份别样的新春礼物。

据悉,今年春节期间,500多名环卫工人将继续坚守在黄岩城区环卫第一线,为市民营造干净、舒心的出行环境。

图为袁春豹夫妻俩开心地拿到新年照。

通讯员符晴霄、王敏智 摄

“护航2021”打击侵害企业利益经济犯罪专项治理行动取得显著成效

抓获嫌疑人近4000人 涉案金额46亿余元

本报讯 记者胡翀 通讯员赵越报道 昨日上午,省公安厅、省检察院联合召开服务保障高质量发展共同富裕示范区——“护航2021”打击侵害企业利益经济犯罪专项治理新闻发布会,通报一批典型案例和“11087(110帮企)·亲清在浙里”为企业服务品牌建设情况。

为深入贯彻落实习近平总书记关于民营企业的系列重要讲话精神,全面落实省委省政府有

关部署要求,聚焦“打造营商环境最优省”目标任务,主动扛起服务保障“重要窗口”和共同富

裕示范区建设使命任务,2021年3月以来,省公安厅、省人民检察院联合部署开展“护航2021”打击侵害企业利益经济犯罪专项治理行动,取得明显成

效。近一年来,全省公安、检察机

机关广泛搜集涉企案件线索,主

发起凌厉攻势。专项行动期间,共立合同诈骗案579起,审查起诉313件,共立职务犯罪案1104起,审查起诉838件,共抓获犯罪嫌疑人1763人,审查起诉1639人,涉案金额33亿元。

此外,全省公安、检察机关严

严厉打击各类涉企侵犯知识产

权犯罪。近一年来,全省公安食

药环知部门共立侵犯知识产权犯罪案1022起,抓获犯罪嫌疑人2176名,查获各类犯罪窝点246个,总涉案金额13.19亿

元。其中,破获侵犯“浙商”品

牌案件203起,有力保护了50余个“浙商”品牌,并侦办了一批假

冒“胡庆余堂”“西湖龙井”“三门青蟹”等老字号和地理证明商标产

品的犯罪案件。

会上,省检察院通报了10起有影响的重大典型案件及成

绩突出集体、个人。

记者从新闻发布会了解到,

“11087·亲清在浙里”全省公安机关为企业服务品牌:出台一系列规范,进一步规范公安机关涉企执法和资金账户冻结措施适用,进一步严明公安民警政商交往纪法红线和政策底线;深入推

进扫黑除恶、“护航”“惊雷”“净网”等专项行动;推进“一窗通办”

“一机通办”“全域通办”,全省布

建为企业服务警务站200余个,市

县两级线上开辟“11087”企

业服务专区,提供预警防范、业务

咨询等服务。

五年来,我省住房发展向“住有所居”目标大步迈进。全省城镇居民人均住房面积已达46.7平方米,近406万户家庭通过购买商品房改善了居住条件。城镇住房保障受益覆盖率达21.9%,动态实现城镇低保、低收入家庭依申请应保尽保。开工改造城镇老旧小区1829个,惠及居民71.8万户。支持5万多户农村困难家庭改造危房。

对于新一年的住房和城乡建设

工作蓝图,会上给出5个关键

词——稳增长、促改革、惠民生、防风险、强党建。

今年全省住房和城乡建设工

作要坚持“稳字当头”,在促进房

地产业良性循环和健康发

展上奋力争先,牢牢坚持“房子用来住的、不是用来炒的”定位,保持调控政策连续性稳定性。尤其要支

持住房合理消费、促进良性循

环,落实人地挂钩机制,完善房地联动机制,建立以住房需求为导向的住宅用地供应机制。加强金融、土地、税收等政策协同,科学

评估、适时调整调控政策,更好满

足购房者的合理住房需求。

“浙里安居”是浙江一张金

名片。今年全省住房和城乡建设系

统将加快完善以公租房、保障性

租赁住房、共有产权住房为主

体的城镇住房保障体系,优化住

房供应结构,重点解决大城市新市民、青年人等群体的住房困难问

题。在不断增加保障性租赁住房供

方面,以人口净流入的大城

市为重点,2022年全省建设筹集

保障性租赁住房30万套(间)

。同时,积极争取国家优惠政策,支

持有需求的地区稳妥实施棚户区

改造,开工棚改项目3万套。

在数字化改革方面,全省住

房和城乡建设系统今年将围绕数

字住房、数字城建、数字城管、数